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Rada městské části

I. s c h v a l u j e
1. Zápis Olgy Fierzové do Knihy cti městské části Praha 3 - in memoriam za sociální a 

humanistickou činnost spojenou s Prahou 3

II. u k l á d á
1. vedoucí Odboru kultury

1.1. realizovat bod I. tohoto usnesení

Ing. Vladislava Hujová 
starostka městské části

Mgr. Lucie Vítkovská 
zástupkyně starostky



Důvodová zpráva
Zpracoval: Eva Hájková, vedoucí odboru kultury

Předložený návrh na zápis do Knihy cti vzešel z podnětu veřejnosti, a to paní Blanky Sedláčkové, 
bývalé spolupracovnice Přemysla Pittra a Výboru dobré vůle - Nadace Olgy Havlové. Tuto 
myšlenku podpořila na svém jednání rovněž Komise pro kulturu, památkovou péči, turistický ruch  
a zahraniční vztahy RMČ Praha 3 dne  7. 3. 2017 a doporučila zápis ke schválení. 
  
Olga Fierzová patřila mezi nejbližší a nejdůležitější spolupracovníky Přemysla Pittra, zejména v letech 
1930 až 1950, kdy bydlela na Žižkově v Bořivojově ulici. 
 Narodila se ve švýcarském městě Badenu, kde vyrůstala do svých deseti let. Později v Bruselu 
navštěvovala francouzské školy a absolvovala učitelský ústav. Při studiu na Pedagogickém institutu 
Jana Jacquesa Rousseaua se jí naskytla příležitost dostat místo učitelky francouzštiny a němčiny 
v anglickém dívčím penzionátu nedaleko Londýna. Práce se jí líbila, ale vadilo jí, že zde byly pouze děti 
z lepších rodin. O. Fierzová  preferovala vzdělávání a výchovu zejména chudých dětí, založenou  
na lásce a víře. 
V r. 1926 byla pozvána jako tlumočnice na mezinárodní tábor „Mírové školy“, kde se seznámila 
s Přemyslem Pittrem a zaujala ji myšlenka postavit z veřejné sbírky dětský domov na Žižkově  
a začala uskutečňovat plány na stavbu Milíčova domu. Po otevření Milíčova domu O.  Fierzová 
rozpracovávala pedagogické výchovné plány, vedla účetnictví i agendu dětí a spolupracovníků. 
Od r. 1943 navštěvovala toto zařízení i Olga Havlová a přiznala, že osobnost Olgy Fierzové ovlivňovala 
celý její život. 
V r. 1938 přibyla k Milíčovu domu ozdravovna v Mýtě u Rokycan, kde byly umístěny děti německých  
i českých uprchlíků ze Sudet. Olga ani Přemysl za protektorátu neuznávali nařízení o izolaci židovských 
dětí a v obou domech poskytovali útočiště všem dětem bez rozdílu, nosili rodinám židovského 
původu do bytů potraviny a později, kdy začaly transporty do koncentračních táborů zasílali „svým“ 
židovským dětem balíčky. 
V r. 1945 organizovala O. Fierzová spolu s P. Pittrem  „Akci zámky“, jejímž cílem bylo soustředit děti 
různých národností z německých koncentračních a českých internačních táborů. Po nocích vyřizovala 
cizojazyčnou korespondenci o ztracených dětech a nezvěstných rodičích. Mnohé děti našly její 
zásluhou své rodiče. 
V r. 1950 odjela do Švýcarska na pohřeb své sestry, návrat zpět jí byl však totalitním režimem 
znemožněn. Následně pomohla zorganizovat P. Pittrovi útěk za hranice, kde spolu deset let pečovali  
o uprchlíky z komunistických zemí, ošetřovali nemocné, radili ženám a pečovali o děti. 
V r. 1985 obdržela za záchranu židovských dětí vyznamenání státu Izrael a r. 2000 od prezidenta 
Václava Havla státní vyznamenání za zásluhy o stát - Medaili Za zásluhy 1. stupně.  
  
Důvodem k zápisu do Knihy cti je především sociální a humanistická činnost O. Fierzové spojená  
s Prahou 3. 
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